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مدرسة المقداد بن الأسود     الوحدة الثانية ( المغناطيسية و الكهرومغناطيسية)   التاريخ  ....../......./..........
       قسم العلوم                                   الفصل الأول ( المغناطيسية) 

                                              الدرس الأول ( المغناطيسات والمغناطيسية )
 السؤال الأول:-
( أ ) :- أكمل كل من العبارات التالية بما يناسبها علمياً :-
1- الصخور المغناطيسية تحوي على خام  مجنيتيت ( اكسيد الحديد المغناطيسي ).
2- يتم تسجيل الصور والأصوات في صورة إشارات كهربية على شرائط أو أقراص مغطاة بمادة اكسيد الحديد
3- لأي مغناطيس قطبان الأول يسمى القطب الشمالي والآخر يسمى القطب الجنوبي
4- ينتج عن الحركة لأي إلكترون حول نفسه مجال مغناطيسي.
(ب ) :- اكتب بين القوسين الاسم او المصطلح العلمي الذي تدل عليه كل من العبارات التالية :-

1- المساحة من المغناطيس التي يكون التأثير المغناطيسي فيها أكبر ما يمكن .       (..القطب  .)              2- منطقة القوى المغناطيسية حول مغناطيس ما .                                          (.المجال المغناطيسي..)

3- مناطق مغناطيسية ميكروسكوبية تتجمع فيها الذرات مع بعضها وتتراص الأقطاب في    الاتجاه نفسه .   (.النطاقات المغناطيسية) 
 4- جسم تترتب نطاقاته المغناطيسية متوازية وأقطابه المتشابهة نوعاً في الإتجاه نفسه.(.المغناطيس الدائم.)   
(ج ) :- علل لما يأتي :-

1- تم تسمية الصخور التي لها القدرة على جذب المواد بالمغناطيس
   لان له القدرة على جذب أشياء أخرى.
 ( د):- اكتب بين القوسين كلمة ( صحيحة ) للعبارة الصحيحة وكلمة (خطأ ) للعبارة غير الصحيحة علميا فيما يلي:- 

1- تتقاطع خطوط المجال المغناطيسي التي تخرج من أحد القطبين وتدخل إلى القطب الآخر. (خطأ.)
2-   عند وضع قطعة من الحديد تحت تأثير مجال مغناطيسي قوي فإن معظم النطاقات                  
                         المغناطيسية تتراص في الإتجاه نفسه.




     (.صحيحة.)
 ( ر ) :- اختر الإجابة الصحيحة علميا للعبارة التالية وضع علامة (  √ ) في المربع المقابل لها :-
1- تكون القوة المغناطيسية أقوى ما يمكن عند .......
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2- من المواد الديا مغناطيسية
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3- عند مغنطة الحديد المطاوع فإنه يتحول إلى 
[image: image10.emf]       مغناطيس دائم                 مغناطيس نسبي                 مغناطيس مؤقت           مغناطيس كبير

مدرسة المقداد بن الأسود         الوحدة الثانية ( المغناطيسية و الكهرومغناطيسية)   التاريخ   ..../......./..........
       قسم العلوم                                   الفصل الأول ( المغناطيسية) 

                                        تابع الدرس الأول ( المغناطيسات والمغناطيسية )
( أ ) قارن بين المغناطيسات الدائمة والمغناطيسات المؤقتة  من حيث اكتساب المغنطة وفقدان المغنطة.
	المغناطيسات المؤقتة  
	المغناطيسات الدائمة
	وجه المقارنة

	بسهولة
	بصعوبة
	اكتساب المغنطة

	بسرعة
	لا تفقد المغنطة
	فقدان المغنطة


( ب ) قارن بين ساق حديد ممغنطة وساق حديد غير ممغنطة من حيث النطاقات المغناطيسية .
	ساق حديد غير ممغنطة
	ساق حديد ممغنطة
	وجه المقارنة

	غير مرتبة (عشوائية الترتيب )

	مرتبة وتتراص أقطابها المتشابهة في اتجاه واحد
	النطاقات المغناطيسية


( ج ) :- وضح بالرسم اتجاه المجالات المغناطيسية في الرسم التالي :-

د – ادرس الرسم المجاور
ثم حدد أي الشكلين يكون   قضيب حديد ممغنط
   وأيها يكون قضيب حديد غير ممغنط 
     مع ذكر السبب :                   
الشكل الذي يمثل قضيب حديد ممغنط 

 هو الشكل رقم .1
السبب لان .النطاقات المغناطيسية مرتبة في اتجاه واحد
مدرسة المقداد بن الأسود       الوحدة الثانية ( المغناطيسية و الكهرومغناطيسية)   التاريخ  ....../......./..........
       قسم العلوم                                  الفصل الأول ( المغناطيسية) 

                                           الدرس الثاني ( من الكهرباء إلى المغناطيسية )
 السؤال الأول:-
( أ ) :- أكمل كل من العبارات التالية بما يناسبها علمياً :-
1- عند مرور تيار كهربي في سلك فإن هذا السلك يتصرف وكأنه مغناطيس.. .
2- في المادة التي تحدث لها مغنطة تكون جميع النطاقات المغناطيسية يكون لها نفس الترتيب 
3- الموتور ( المحرك الكهربي ) يحول الطاقة الكهربائية إلى طاقة الحركية .

4- ينتج عن الحركة لأي إلكترون حول نفسه مجال مغناطيسي .

(ب ) :- اكتب بين القوسين الاسم او المصطلح العلمي الذي تدل عليه كل من العبارات التالية :-

1- مغناطيس يتكون من قضيب حديدي داخل ملف سلكي .                            (.مغناطيس كهربائي.) 
 (ج ) :- علل لما يأتي :-

1- عند تقريب قضيب من الحديد موضوع داخل ملف سلكي يحمل تياراً كهربياً إلى برادة حديد فإنه يجذبها .
...لان النطاقات المغناطيسية تترتب داخل  قضيب الحديد المطاوع فيصبح مغناطيس مؤقت .
2- لا يصلح الحديد الصلب في عمل المغناطيس الكهربي .

لأنه يتمغنط بصعوبة ويظل ممغنطا لمدة طويلة .
 ( د):- اكتب بين القوسين كلمة ( صحيحة ) للعبارة الصحيحة وكلمة (خطأ ) للعبارة غير الصحيحة علميا فيما يلي:- 

1-   إن التعرض المستمر للمجالات الكهرومغناطيسية وبكمية كبيرة لا يضر بالصحة (.خطأ...).  

 ( ر ) :- اختر الإجابة الصحيحة علمياَ للعبارة التالية وضع علامة (  √ ) في المربع المقابل لها :-
1- أول من لاحظ دوران إبرة البوصلة 90 درجة عند تقريبها من تيار كهربي هو العالم.......
        نيوتن                          وليم جلبرت                    هانز كريستيان أورستيد          إينشتين 

( هـ ) :- اذكر العوامل التي يتوقف عليها قوة المغناطيس .

1- .شدة التيار الكهربائي.     2- عدد اللفات.     3- .حجم قلب الملف ( القلب الحديدي )

مدرسة المقداد بن الأسود       الوحدة الثانية ( المغناطيسية و الكهرومغناطيسية)   التاريخ  ....../......./..........
       قسم العلوم                                 الفصل الأول ( المغناطيسية) 

                                               الدرس الثالث ( من المغناطيسية إلى الكهرباء )
 السؤال الأول:-
( أ ) :- أكمل كل من العبارات التالية بما يناسبها علمياً :-
1- أوضح أورستيد أن التيار الكهربي يمكن أن يولد مجالات .مغناطيسية .
2- إذا تحرك مغناطيس داخل وخارج ملف فإن تيار مستحث.. يمر في الملف. 

3- إذا زادت عدد لفات السلك ( الملف ) فإن شدة التيار الكهربي الناتج تكون اكبر. .

(ب ) :- أكتب بين القوسين الاسم او المصطلح العلمي الذي تدل عليه كل من العبارة التالية :-

1- العملية التي فيها تيار يستحث بتحريك مجال مغناطيسي خلال ملف سلكي دون لمسه.(.الحث الكهرومغناطيسي)              ( ج ):- أكتب بين القوسين كلمة ( صحيحة ) للعبارة الصحيحة وكلمة (خطأ ) للعبارة غير الصحيحة علميا فيما يلي:- 

1-   يمكن تحويل التيارات الكهربية إلى مغناطيسية والعكس صحيح  .                (.صحيحة.)
2- يتولد تيار كهربي ضعيف عندما تكون الحركة بين المغناطيس والملف سريعة . (.خطأ..)  

 ( د ) :- اختر الإجابة الصحيحة علميا للعبارات التالية وضع علامة (  √ ) في المربع المقابل لها :-
1- يتوقف اتجاه مرور التيار الكهربي المستحث في الملف على ....
       اتجاه حركة القطب المغناطيسي ونوعه                             قوة القطب المغناطيسي
       طول القطب المغناطيسي                                              مساحة القطب المغناطيسي

2-  تعتمد فكرة عمل مولدات التيار المتردد على .......
        الانصهار                      الترسيب                       الحث الكهرومغناطيسي       المقاومة الكهربية

( هـ ) :- قارن بين المحركات الكهربية والمولدات الكهربية من حيث تحول الطاقة .
	المولدات الكهربية
	المحركات الكهربية
	وجه المقارنة

	الطاقة الحركية الى الطاقة الكهربائية
	الكهربائية الى حركية
	تحول الطاقة




ضع سهم على الرسم توضح حركة المغناطيس
مدرسة المقداد بن الأسود        الوحدة الثانية ( المغناطيسية و الكهرومغناطيسية)   التاريخ  ....../......./..........
       قسم العلوم                                   الفصل الثاني ( الكهربية) 

                                        الدرس الأول ( الشحنة الكهربية والكهربية الساكنة )
 السؤال الأول:-
( أ ) :- أكمل كل من العبارات التالية بما يناسبها علمياً :-
1- عندما يقترب بروتونان فإنهما .يتنافران..بينما عند إقتراب بروتون وإلكترون فإنهما .يتجاذبان.
2- الجسم ذو الشحنة الكبيرة له مجال كهربي كبير . 
3- كلما اقتربنا من الجسم المشحون تزيد.قوة المجال الكهربي.

4- في التيار الكهربي تتحرك الشحنات الكهربية باستمرار بينما في الكهربية الساكنة فالشحنات تتزايد ولكنها لا تتحرك 
5- تعتمد فكرة نسخ الصور في آلات التصوير علي الكهرباء الساكنة .

6- يمكنم إنتاج الكهرباء الساكنة بثلاث طرق هي الدلك و التوصيل و الحث . 
(ب ) :- اكتب بين القوسين الاسم او المصطلح العلمي الذي تدل عليه كل من العبارات التالية :-

1- المنطقة التي تحيط الجسم المشحون .                                                    (.المجال الكهربائي.)
2- زيادة الشحنات على الجسم .                                                               (.الكهربية الساكنة.)

3- انتقال الإلكترونات من جسم مشحون إلى جسم آخر بالتلامس المباشر             (.التوصيل..)

4- انتقال الإلكترونات إلى جزء من الجسم بسبب المجال الكهربي لجسم آخر         (.الحث.)
5- الشحنات لا تفني ولا تستحدث.                                                     (.قانون بقاء الطاقة)
6- فقد الكهربية الساكنة الناتج عن إنتقال الشحنات الكهربية بعيداً عن الجسم .       (.التفريغ الساكن)

7- جهاز يستخدم للكشف عن وجود ونوع الشحنات الكهربية .                         (.الالكترو سكوب.)            ( ج ):- اكتب بين القوسين كلمة ( صحيحة ) للعبارة الصحيحة وكلمة (خطأ ) للعبارة غير الصحيحة علميا فيما يلي:- 

1-   الشحنات المختلفة تتنافر والشحنات المتشابهة تتجاذب.  .                                      (خطأ.)
2-  الأقطاب المغناطيسية يمكن أن توجد منفردة أما الشحنات الكهربية لا يمكن أن توجد منفردة  . (خطأ.)  
3- يحدث البرق نتيجة قفز الشحنات السالبة من السحب إلى الأرض المشحونة بشحنة موجبة  (.خطأ.(
4- تتنافر ورقتا الإلكتروسكوب إذا شحنتا بشحنة سالبة أو موجبة .                                  (.صحيحة.)               
 ( د ) :- اختر الإجابة الصحيحة علميا للعبارة التالية وضع علامة (  √ ) في المربع المقابل لها :-
1- يمكن تفسير ظاهرة البرق علمياً على أساس....

        التفريغ الكهربي              التفاعل الكيميائي             تجوية الصخور                 ظاهرة التطور

 ( هـ ) :- قارن بين الخشب والنحاس من حيث ارتباط الإلكترونات بالذرة.
	النحاس
	الخشب
	وجه المقارنة

	ضعيفة
	قوية
	ارتباط الإلكترونات بالذرة


مدرسة المقداد بن الأسود     الوحدة الثانية ( المغناطيسية و الكهرومغناطيسية)   التاريخ  ....../......./..........
       قسم العلوم                                   الفصل الثاني ( الكهربية) 

                                         تابع الدرس الأول ( الشحنة الكهربية والكهربية الساكنة )
 ( ز ) :- علل لما يأتي :-
1- تتنافر البروتونات مع بعضها وتتجاذب مع الإلكترونات.

لان الشحنات المتشابهة تتنافر والشحنات المختلفة تتجاذب ( البروتون موجب بينما الإلكترون سالب ) 
2- لا تتجاذب المواد من حولك مثل الكتب والأقلام والمقاعد مع بعضها.

لانها أجسام متعادلة الشحنة (لا تحمل شحنات سالبة او موجبة ).......

3- يكتسب الجسم شحنة موجبة عندما يفقد إلكترونات .
لان عدد البروتونات يصبح اكبر من عدد الالكترونات.
4- يضاف منعم للملابس عند وضعها في مجفف الملابس .

لأنه يضيف طبقة رقيقة تمنع انتقال الالكترونات بين الملابس.
5- يقف بعض الفنيين على وسادة عازلة عند إصلاح الحاسبات .

لمنع انتقال الشحنات من أجسامهم إلى دوائر الحاسوب فتتلفها .
6- تشعر بصدمة عند مسك مقبض الباب بعد سيرك فوق سجادة .

لان الالكترونات تقفز من المقبض الى إصبعك  .
( هـ ) :- وضح بالأسهم اتجاه المجالات المغناطيسية على الرسومات التالية:-


أكتب البيانات الناقصة على الرسم التالي :-
مدرسة المقداد بن الأسود     الوحدة الثانية ( المغناطيسية و الكهرومغناطيسية)   التاريخ  ....../......./..........
       قسم العلوم                                الفصل الثاني ( الكهربية) 

                                                   الدرس الثاني ( التيار الكهربائي )
 السؤال الأول:-
( أ ) :- أكمل كل من العبارات التالية بما يناسبها علمياً :-
1- يسري التيار الكهربي خلال مسار مغلق مستمر يسمى الدائرة الكهربائية 
2- يتم توفير الطاقة اللازمة لتحريك الإلكترونات خلال الدائرة بواسطةالأعمدة الكهروكيميائية والمزدوجات الحرارية 
3- يعطي فرق الجهد الكهربائي بين طرفى السلك نوعاً من الضغط الكهربائي يحرك الإلكترونات بين طرفى الدائرة.
4- العمود الكهروكيميائي يحول الطاقة.الكيميائية. إلى طاقة...الكهربائية.
5- الأعمدة الكهروكيميائية نوعان هما الأعمدة..السائلة . والأعمدة.الجافة... .

6- تستخدم بطارية السيارة حامض الكبريتيك كمحلول..الكتروليتي.
7- الأقطاب في العمود الجاف مكونة من .الخارصين والكربون 
8- يمكن الإستفادة من فرق درجات الحرارة لتوليد تيار كهربائي باستخدام ما يسمى بـ.المزدوج الحراري.
( ب ) :- اختر الإجابة الصحيحة علميا للعبارة التالية وضع علامة (  √ ) في المربع المقابل لها :-
1- في بطارية السيارة تتكون الأقطاب من ألواح من الرصاص وألواح من....

        بروميد الرصاص              أكسيد الرصاص            يوديد الرصاص                كلوريد الرصاص
2- الإلكتروليت في العمود الجاف عبارة عن ....
       كلوريد الأمونيوم             كلوريد المغنسيوم              كلوريد الألمونيوم             كلوريد الكالسيوم
3- أول من أكتشف سريان التيار الكهربي عندما قام بعمل تشريح للضفدعة هو....

        نوبل                           جلفاني                           فاراداي                          طليس
( ج ) :- اكتب بين القوسين الاسم او المصطلح العلمي الذي تدل عليه كل من العبارات التالية :-

1- الحركة المنتظمة للإلكترونات                                                             (..التيار الكهرباءي..)

2- أجهزة تستخدم للتحكم في درجات الحرارة في محركات السيارة وكأداة أمان في الأفران (المزدوجات الحرارية)                                                     
 ( د ):- اكتب بين القوسين كلمة ( صحيحة ) للعبارة الصحيحة وكلمة (خطأ ) للعبارة غير الصحيحة علميا فيما يلي:- 

1-  ألواح الرصاص في بطارية السيارة تمثل القطب الموجب.                                (.خطأ.) 
2-  تتحرك الإلكترونات في بطارية السيارة من القطب السالب إلى القطب الموجب .     (.صحيحة.)
( هـ ) :- ما هو سبب تسمية العمود الجاف بهذا الإسم ؟

......... لان الالكترو ليت المستخدم هو قاعدة جافة مثل كلوريد الامونيوم
مدرسة المقداد بن الأسود        الوحدة الثانية ( المغناطيسية و الكهرومغناطيسية)   التاريخ  ....../......./..........
       قسم العلوم                                   الفصل الثاني ( الكهربية) 

                                                 تابع الدرس الثاني ( التيار الكهربائي )
 السؤال الأول:-
( أ ) :- أكمل كل من العبارات التالية بما يناسبها علمياً :-
1- تسبب الإلكترونات التي تسري في إتجاه واحد تياراً مستمرا..أما الإلكترونات التي تتحرك في إتجاهين متعاكسين تنتج تياراً .مترددا.  .
2- يمكن قياس شدة التيار الكهربي بواسطة .الاميتر.. بينما يتم قياس فرق الجهد الكهربي بواسطة..الفولتامتر 
3- الموصلات الجيدة لها مقاومة .صغيرة. والموصلات الرديئة لها مقاومة  عالية
4- كلما ذادت درجة الحرارة .زادت مقاومة المواد .

5- يمكن قياس مقاومة موصل باستخدام .الاوميتر .
( ب ) :- اختر الإجابة الصحيحة علميا للعبارة التالية وضع علامة (  √ ) في المربع المقابل لها :-
1- وحدة قياس شدة التيار الكهربي هي ............
        الفولت                         الأوم                             النيوتن                           الأمبير
2- وحدة قياس فرق الجهد الكهربي بين نقطتين  هي ............
        الفولت                         الأوم                             النيوتن                           الأمبير

3- وحدة قياس المقاومة الكهربية هي....

        الفولت                         الأوم                             النيوتن                           الأمبير

( ج ) :- اكتب بين القوسين الاسم او المصطلح العلمي الذي تدل عليه كل من العبارات التالية :-

1- شحنة الإلكترونات التي تعبر عن نقطة معينة من دائرة .                     (.شدة التيارالكهربا.ئي)

2- مقدار الطاقة الكهربية اللازمة لنقل وحدة الشحنات الكهربية بين نقطتين .     (..فرق الجهد الكهربائي)
3- القوة التي تضاد سريان الإلكترونات خلال الفتيل (الموصل) .                        (.المقاومة)

4- شدة التيار الكهربي تساوي خارج قسمة فرق الجهد الكهربي علي المقاومة         (.قانون اوم)

 ( د ):- اكتب بين القوسين كلمة ( صحيحة ) للعبارة الصحيحة وكلمة (خطأ ) للعبارة غير الصحيحة علميا فيما يلي:- 

1-  تقل شدة التيار الكهربي كلما زادت عدد الإلكترونات التي تعبر نقطة معينة في الثانية. (.خطأ..) 
2-  الطرف الموجب للعمود الجاف له جهد عالي والطرف السالب له جهد منخفض .        (.صحيحة...)
3-  الأسلاك الرفيعة لها مقاومة أصغر من الأسلاك السميكة .                                    (.خطأ.)
( هـ ) :- اذكر العوامل التي تتوقف عليها مقاومة سلك .
1- .نوع المادة..    2- .سمك السلك (مساحة مقطعه )...     3-.طول السلك. 4 – درجة حرارة السلك
( و) :-  مقاومة جهاز راديو(5 أوم ) وشدة التيار المار خلالها ( 2 أمبير ) احسب فرق الجهد الكهربي .

القانون:- .فرق الجهد = شدة التيار × المقاومة.

الحل :-    فرق الجهد = 2 × 5  = 10 فولت
مدرسة المقداد بن الأسود     الوحدة الثانية ( المغناطيسية و الكهرومغناطيسية)   التاريخ  ....../......./..........
       قسم العلوم                                   الفصل الثاني ( الكهربية) 

                                                  الدرس الثالث ( الدوائر الكهربية )
 السؤال الأول:-
( أ ) :- أكمل كل من العبارات التالية بما يناسبها علمياً :-
1- عندما توصل أجزاء الدائرة الكهربية واحدة تلو الأخري تمثل تلك الدائرة توصيلاً على.التوالي   
2- في التوصيل على التوالي...يكون التيار مساراً واحداً.

3- عند زيادة المقاومة الكهربية ..يقل. التيار الكهربي.

4- في التوصيل على ..التوازي..تكون هناك عدة مسارات يمكن أن يتخذها التيار . .

5-عند إضافة مصباح جديد في دائرة توصيل علي التوازي فإن إضاءة المصابيح الأخرى.لاتتاثر.
( ب ) :- اختر الإجابة الصحيحة علميا للعبارة التالية وضع علامة (  √ ) في المربع المقابل لها :-
1- يتم توصيل الدوائر الكهربية في المنزل على .....
        التوالي                         الترتيب                         التوازي                          التتابع  
( ج ) :- اكتب بين القوسين الاسم او المصطلح العلمي الذي تدل عليه كل من العبارات التالية :-

1- توصيل يكون فيه كل جزء من أجزاء الدائرة بمثابة فرع منفصل                     (.توصيل على التوازي)

 ( د ):- اكتب بين القوسين كلمة ( صحيحة ) للعبارة الصحيحة وكلمة (خطأ ) للعبارة غير الصحيحة علميا فيما يلي:- 

1- في التوصيل على التوالي إذا تلف أحد المصابيح فإنه يقطع الدائرة الكهربية وتنطفئ  جميع المصابيح. (.صحيحة)             
2-عند توصيل أو إضافة مسارات أو فروع جديدة في دائرة توصيل على التوازي فإن المقاومة الكلية تزداد.     (خطأ)
( ر ) :- علل لما يأتي :-

1- في التوصيل على التوالي تضعف إضاءة المصابيح بمجرد إضافة مصابيح أكثر.

.لان شدة التيار تتوزع على المصابيح بالتساوي فكلما زاد عدد المصابيح تقل شدة التيار
2-لا يتم توصيل المصابيح في السفينة على التوالي.

.لانه اذا تلف احد المصابيح تنطفئ باقي المصابيح........
( ز ) :- ماذا يحدث عند توصيل دوائر المنزل على التوالي ؟
.اذا تلف احد المصابيح او الاجهزة ينطفا كل المصابيح........................................................


( هـ):- وضح نوع التوصيل في الدوائر التالية:-


مدرسة المقداد بن الأسود          الوحدة الثانية ( المغناطيسية و الكهرومغناطيسية)   التاريخ  ....../......./..........
       قسم العلوم                                   الفصل الثاني ( الكهربية) 

                                              الدرس الرابع ( القدرة الكهربية والأمان )
 السؤال الأول:-
( أ ) :- أكمل كل من العبارات التالية بما يناسبها علمياً :-
1- المروحة الكهربية تحول الطاقة ....الكهربائية..إلى طاقة..الحركية..
2- القدرة الكهربية =  فرق الجهد الكهربائي X  .شدة التيار الكهربائي..... .

3- وحدة قياس القدرة الكهربية هى جول لكل ثانية أو ..الوات.
4- الطاقة الكهربية = القدرة  X   .الزمن.... . 

5- وحدة قياس الطاقة هى وات . ساعة أو كيلو وات. ساعة
6- تعمل النبضات التي تنتج من العقدة الجيب أذينية الموجودة في الأذين الأيمن على .تنظيم. دقات القلب . 
( ب ) :- اختر الإجابة الصحيحة علميا للعبارة التالية وضع علامة (  √ ) في المربع المقابل لها :-
1- لقياس الطاقة الكهربية في المنزل نستخدم وحدة .....

        كيلو متر ساعة               كيلو وات ساعة                كيلو جرام ساعة               سنتيمتر
 2 – لحماية الدائرة الكهربية من الزيادة في الحمل الكهربي نستخدم قواطع الدوائر أو.....

        الترمومترات                  الميزان                         المتر                             الفيوزات
( ج ) :- أكتب بين القوسين الاسم او المصطلح العلمي الذي تدل عليه كل من العبارات التالية :-

1- المعدل الذي يستهلك من الطاقة الكهربائية                                                 (القدرة الكهربائية.)

 ( د ) :- علل لما يأتي :-

يوصل الطرف الثالث من المقبس الكهربي الثلاثي بسلك أرضي.
         لانه يعمل على تسريب الشحنات الكهربائية الساكنة من الجهاز إلى الأرض
... ( هـ ) :- يستهلك المصباح الأمامي للسيارة تيار شدته ( 30أمبير ) من بطارية ( 12 فولت ) ما القدرة المستخدمة وما الطاقة الكهربية اللازمة لعمل المصباح لمدة ( 5 ساعات ) .

    القدرة =    فرق الجهد الكهربائي × شدة التيار الكهربائي.........
  القدرة = 12×30  = 360وات  
      الطاقة = القدرة × الزمن 
    الطاقة = 360 × 5 =   1800     وات . ساعة
( و ) :- ماذا يحدث إذا زاد التيار الكهربي عن الحد الأقصي الذي يتحمله الفيوز؟

.ينصهر المعدن وتنقطع الدوائر ويتوقف انسياب الالكترونات

       قسم العلوم                                  الفصل الأول ( المياة العذبة ) 

                                                   الدرس الأول ( الماء وخصائصه  )
 السؤال الأول:-
( أ ) :- أكمل كل من العبارات التالية بما يناسبها علمياً :-
1- عند تسخين خليط من غاز الهيدروجين والأكسجين ينتج إنفجار وماء. .
2- يمثل الماء حوالي75%. من سطح الأرض.

3-  الماء هو المركب الوحيد الذي يتواجد بصورة الثلاثة عند درجات الحرارة العادية لسطح الأرض.

4- عند درجة حرارة 4° درجة مئوية تكون كثافة الماء اكبر ما يمكن. 

( ب ) :- اختر الإجابة الصحيحة علميا للعبارة التالية وضع علامة (  √ ) في المربع المقابل لها :-
1-الماء العذب المتجمد في المثالج والأغطية الجليدية يمثل بنسبة  .....

        5%                            7%                              10%                            2% 

2- يحوي الغلاف الغازي على كمية من الماء بنسبة  .....

        0.001%                    0.002%                         0.01%                     10%  

3- الذي يعطي لقطرات الماء شكلها الدائري هو ....

        الضغط                         المساحة                          القوة                            التوتر السطحي

( ج ) :- أكتب بين القوسين الاسم او المصطلح العلمي الذي تدل عليه كل من العبارات التالية :-

1- جزئ له شحنه كهربية ضئيلة .                                                         (.الجزئ القطبي.)

2- مذيب  له القدرة على إذابة العديد من المواد أكثر من أي سائل آخر .            (.المذيب الشامل.)

     ( د ):- أكتب بين القوسين كلمة ( صحيحة ) للعبارة الصحيحة وكلمة (خطأ ) للعبارة غير الصحيحة علميا فيما يلي:- 

1-  تقع 0.06% من المياة العذبة في أعماق الأرض كماء جوفي .   (.صحيحة..)    
2-  الماء يكتسب ويفقد الطاقة بسرعة .                                     (.خطأ.)

( ر ) :- علل لما يأتي :-

1- تعرف الأرض أحياناً بكوكب الماء .

.لان حوالي 75% من سطح الارض مغطى بالماء.

2- يطفو الثلج على سطح الماء  . 
 لان كثافة الثلج اقل من كثافة الماء..

3- الماء مركب قطبي .
.     لان أجزاؤه لها شحنة كهربائية ضئيلة .أو.

( لان ذرتا الهيدروجين لهما شحنة موجبة ضعيفة وذرة الأكسجين لها شحنة سالبة ضعيفة )

4- لا يمكن إزالة بقعة من الزيت باستخدام الماء .

لان الزيت مكون من جزيئات غير قطبية والجزيئات غير القطبية لاتذوب في الماء 

     ( هـ ) :-  اذكر مصادر الماء العذب .

1 – الماء العذب المتجمد في المثالج والأغطية الجليدية  
 بخار الماء في الغلاء الغازي -4      2 – الماء الجوفي      3 – الأنهار والبحيرات

مدرسة المقداد بن الأسود                       الوحدة الثالثة ( مياه الأرض)               التاريخ  ....../......./..........
       قسم العلوم                                  الفصل الأول ( المياه العذبة ) 

                                                   الدرس الثاني ( الماء السطحي )
 السؤال الأول:-
( أ ) :- أكمل كل من العبارات التالية بما يناسبها علمياً :-
1- مستجمعات الأمطار التي تزود نظم الصرف المختلفة بالماء الجاري غالباً ما تكون منفصلة عن بعضها بعضاً بواسطة حيد أرضي مرتفع.
2- عندما يتراكم الثلج عاماً بعد عام فإن الثلج يضغط على الثلج القديم ويحوله إلى .جليد .
( ب ) :- اختر الإجابة الصحيحة علميا للعبارة التالية وضع علامة (  √ ) في المربع المقابل لها :-
1-  أكبر نسبة من الماء العذب في العالم موجودة عند  .....

        خط الاستواء                  أفريقيا                          القطبين في حالة تجمد          أوروبا                  

( ج ) :- اكتب بين القوسين الاسم او المصطلح العلمي الذي تدل عليه كل من العبارات التالية :-

1- الجدول الصغير الذي يصب في جدول أكبر                                          (.رافد)

2- مساحة من الأرض المحيطة التي تزود الجداول بالماء الجاري في نظام الصرف النهري .   (مستجمع الأمطار)                                                         
3- قطع صغيرة تنفصل عن الجليديات القارية عندما تصل إلى المحيط .            (.جبال الجليد العائمة)

 ( د ):- اكتب بين القوسين كلمة ( صحيحة ) للعبارة الصحيحة وكلمة (خطأ ) للعبارة غير الصحيحة علميا فيما يلي:- 

1-  يوجد الماء الجاري في البحيرات والبرك .                                         (خطأ.) 
( هـ ) :- علل لما يأتي :-

1- للأنهار أهمية كبيرة جداً بالنسبة للشعوب.

لأنها مصدر مهم لماء الشرب العذب للإنسان والحيوان  ويمكن استخدام الأنهار لنقل البضائع 

والأرض الممتدة على ضفاف الأنهار مهمة حدا في الزراعة لأنها ارض خصبة .
( و) :- قارن بين البرك  و البحيرات  من حيث  عمق الماء.
	البحيرات  
	البرك  
	وجه المقارنة

	عميقة لدرجة لايستطيع ضوء الشمس الوصول الى القاع
	ضحلة قليلة العمق

مما يسمح لضوء الشمس بالوصول إلى القاع
	عمق الماء


مدرسة المقداد بن الأسود                       الوحدة الثالثة ( مياة الأرض)               التاريخ  ....../......./..........
       قسم العلوم                                  الفصل الأول ( المياة العذبة ) 

                                                   الدرس الثالث ( الماء تحت السطح )
 السؤال الأول:-
( أ ) :- أكمل كل من العبارات التالية بما يناسبها علمياً :-
1- الرمل والزلط والحجر الرملي لهم نفاذية عالية. بينما الطفل و الطين لهما نفاذية.منخفضة.
2- يشكل الماء الجوفي نطاقين جوفيين الأول يسمى نطاق .التشبع. والثاني نطاق .التهوية .
3- في نطاق التشبع كل الفراغات البينية تكون مملوءة .بالماء أما نطاق التهوية تكون الفراغات 

    مملوءة .بالهواء. .

4- عندما يذيب الماء الجوفي الصخور( الحجر الجيري) التي يمر خلالها يكون .كهوفا تحت ارضية

5- عندما تنهار طبقة الحجر الجيري القريبة من السطح تتكون حفر الذوبان..              

( ب ) :- اختر الإجابة الصحيحة علميا للعبارة التالية وضع علامة (  √ ) في المربع المقابل لها :-
1-  من الصخور التي لها مسامية عالية هو.....

        الجرانيت                      البازلت                          الحجر الرملي                  الرخام                 

( ج ) :- اكتب بين القوسين الاسم او المصطلح العلمي الذي تدل عليه كل من العبارات التالية :-

1- الماء الذي يتسرب إلى داخل الأرض من المطر أو الثلج المنصهر.               (.الماء الجوفي)

2- الحد الفاصل بين نطاق التهوية و نطاق التشبع .                                      (.منسوب الماء الجوفي..)

3- طبقة من الصخر أو الرواسب المنفذة التي تحوي الماء الجوفي.                   (.خزان الماء الجوفي.)

 ( د ):- أكتب بين القوسين كلمة ( صحيحة ) للعبارة الصحيحة وكلمة (خطأ ) للعبارة غير الصحيحة علميا فيما يلي:- 
1-  التربة ذات المسامية العالية تحتفظ بكميات أقل من الماء .  (..خطأ.)   

( هـ  ) :- علل لما يأتي :-

1- صعود بخار ماء من خلال فتحات في سطح الأرض.

بسبب ارتفاع درجة حرارة الماء عند ملامسة صخر ناري  حار جدا ناتج من نشاط بركاني 
مدرسة المقداد بن الأسود                       الوحدة الثالثة ( مياة الأرض)               التاريخ  ....../......./..........
       قسم العلوم                                  الفصل الثاني ( ماء المحيط ) 

                                                 الدرس الأول  ( خواص ماء المحيط )
  السؤال الأول:-
( أ ) :- أكمل كل من العبارات التالية بما يناسبها علمياً :-
1- يحتوي المحيط.الهادي. على أكثر من 50% من مياه الأرض المالحة .
2- أكثر الغازات المذابة في ماء المحيط هى النيتروجين والأكسجين و ثاني أكسيد الكربون  
3- كثافة الماء النقي تبلغ 1  جرام / سم3
4- كلما زاد العمق في الماء .يزيد. الضغط.

5- تستخدم الطحالب .النترات.. المذابة لتنمو بينما تستخلص بعض الحيوانات الكالسيوم  لتبني أصدافاً

    سميكة صلبة  .

 ( ب ) :- اختر الإجابة الصحيحة علميا للعبارات التالية وضع علامة (  √ ) في المربع المقابل لها :-
1-  كلما زاد عمق الماء في المحيط .....

        قلت الحرارة وقلت الكثافة                           قلت الحرارة وزادت الكثافة 


       زادت الحرارة وقلت الكثافة                          زادت الحرارة وزادت الكثافة

2- لجعل معجون الأسنان حصوياً خشناً يضاف إليه ......  

أسماك                        طحالب                          لؤلؤ                                دياتومات                 

( ج ) :- اكتب بين القوسين الاسم او المصطلح العلمي الذي تدل عليه كل من العبارات التالية :-

1- عدد جرامات الملح في كيلو جرام واحد من الماء.                                   (.الملوحة.)

2- الخليج الصغير او الممر المائي الذي يحوي ماء قليل الملوحة .                   (.مصبا)

3- نطاق التغير السريع في درجة الحرارة .         (.نطاق الانخفاض الحراري )

     ( د ):- أكتب بين القوسين كلمة ( صحيحة ) للعبارة الصحيحة وكلمة (خطأ ) للعبارة غير الصحيحة علميا فيما يلي:- 
1-  درجة حرارة المياة السطحية في الصيف أقل منها في الشتاء .                            (خطأ..) 
2-  الماء الأكثر ملوحة له كثافه أكبر من الماء الأقل ملوحة .                                   (.صحيحة..)
3-  تستخدم الدياتومات السليكا لتبني أصدافاً دقيقة معقدة .                                      (.صحيحة)  

4- عندما تمتلئ مثانة العوم في الأسماك بالغازات تصبح أكبر كثافة وتغوص في الماء.   (.خطأ)

 ( هـ ) :- علل لما يأتي :-

1- يصعد غواص المياه العميقة إلى السطح على مراحل بالتوقف عند كل مرحلة.

... حتى لاينخفض الضغط حول الغواص فجأة مما يسبب تحول غاز النيتروجين الى فقاعات غازية تسبب شلل او موت الغواص
2- الماء الدافئ يطفو فوق الماء البارد.
...لان الماء الدافئ اقل كثافة من الماء الماء البارد.....

3- تعيش الطحالب والدياتومات بالقرب من سطح الماء في المحيط .
..لتحصل على الضوء اللازم لها لإتمام عملية البناء الضوئي..

مدرسة المقداد بن الأسود                       الوحدة الثالثة ( مياة الأرض)               التاريخ  ....../......./..........
       قسم العلوم                                  الفصل الثاني ( ماء المحيط ) 

                                                   الدرس الثاني  ( تيارات المحيط )
    السؤال الأول:-
( أ ) :- أكمل كل من العبارات التالية بما يناسبها علمياً :-
1- تحدث التيارات السطحية الرئيسية في محيطات الأرض بسبب تأثير الرياح.
2- تنحني التيارات السطحية نحو اليمين.. في نصف الكرة الشمالي بينما في نصف الكرة الجنوبي

    يجعل تأثير كوريو ليس التيارات تنحني نحو اليسار.
3- تعتمد كثافة الماء على درجة حرارته و .ملوحته. .

 ( ب ) :- اختر الإجابة الصحيحة علميا للعبارة التالية وضع علامة (  √ ) في المربع المقابل لها :-
1- لكي تستكمل التيارات العميقة دورة كاملة تستغرق ......  

1000سنة                    2000سنة                     5000سنة                      10000سنة                

( ج ) :- أكتب بين القوسين الاسم او المصطلح العلمي الذي تدل عليه كل من العبارات التالية :-

1- تأثر دوران الأرض على اتجاه الرياح والتيارات المائية .                                (.تأثير كوريو ليس.)

2- حدوث مناخي غير عادي يحدث مرة كل سنتين إلى سبع سنوات في المحيط الهادي.(النينو)  
     ( د ):- أكتب بين القوسين كلمة ( صحيحة ) للعبارات الصحيحة وكلمة (خطأ ) للعبارة غير الصحيحة علميا فيما يلي:- 
1-  تؤثر التيارات السطحية في مناخ الأرض القريبة منها .                 (صحيحة..)   

2- لا تتأثر التيارات العميقة في المحيط بتأثير كوريوليس .                  (خطأ.)  

 ( هـ  ) :- علل لما يأتي :-

1- تتحرك التيارات السطحية للمحيطات في أنماط دائرية ولا تسير في خطوط مستقيمة.

..لان الأرض تدور ومسارات الرياح والتيارات تنحني تبعا لسطح الأرض .
2- ارتفاع الماء البارد أثناء تكون التيارات الصاعدة .
..لان الريح تزيح طبقة المياه السطحية الدافئة فترتفع المياه الباردة لتحل محلها.
(  و ) :- اذكر ما تعرفه عن التأثير المدمر والكوارث الناتجة من أثر النينيو .

..    النينو يعيق تكون التيارات المائية الصاعدة المحملة بالمواد الغذائية مما يؤدي إلى موت الأسماك  

          او تهجر المكان بخثا عن الغذاء 

( و ) :- ما النتائج المترتبة على :- 
صعود الماء البارد من أعماق المحيط إلي أعلى أثناء تكون التيارات الصاعدة .
.....يعمل صعود الماء على جلب الكائنات الدقيقة والمعادن والمواد الغذائية الاخري فيسبب وفرة في الغذاء وتصبح نطاقات التيارات الصاعدة مأوي لأسراب ضخمة من الأسماك ...
مدرسة المقداد بن الأسود                       الوحدة الثالثة ( مياة الأرض)               التاريخ  ....../......./..........
       قسم العلوم                                  الفصل الثاني ( ماء المحيط ) 

                                                   الدرس الرابع  (  المد والجزر  )
السؤال الأول:-
( أ ) :- أكمل كل من العبارات التالية بما يناسبها علمياً :-
1- قوة جذب كلاً من الشمس والقمر للأرض هي السبب في حدوث ظاهرتي المد و ..الجزر.
2-  قوة الجاذبية بين الأجسام .تزداد مع كبر الأجسام أو تقاربها من بعضها.
3- ينتج عن جاذبية القمر مد في المناطق التي تقع تحته مباشرة والمناطق.المقابلة. له.

4- دورات المد والجزر ذات الفارق الأكبر بين المد والجزر تسمي المد والجزر الربيعي .

5- دورات المد والجزر ذات الفارق الأصغر بين المد والجزر تسمي المد والجزرالمحاقية...
 ( ب ) :- اختر الإجابة الصحيحة علميا للعبارة التالية وضع علامة (  √ ) في المربع المقابل لها :-
1- عندما تتعرض بعض مناطق لمدين وجزرين كل يوم يعرف هذا النمط بالمد والجزر ......  

النصف يومي               الربع يومي                      الثلث يومي                      اليومي 

2- عندما تتعرض بعض مناطق لمد واحد وجزر واحد كل يوم يعرف هذا النمط بالمد والجزر ......  

النصف يومي               الربع يومي                      الثلث يومي                      اليومي

( ج ) :- أكتب بين القوسين الاسم او المصطلح العلمي الذي تدل عليه كل من العبارات التالية :-

1- التغير اليومي في مستوي المياه .                                    (.المد والجزر.)

2- أعلى مستوى يبلغه  ماء المحيط على الساحل                     (.المد.) 
     ( د ):- أكتب بين القوسين كلمة ( صحيحة ) للعبارة الصحيحة وكلمة (خطأ ) للعبارة غير الصحيحة علميا فيما يلي:- 
1-  جاذبية القمر على المحيط تكون أقوي علي جانب الأرض البعيد عن القمر.              (..خطأ......)   

2-  الاختلافات في ارتفاعات المد والجزر يسببها تغير موقعي الشمس والقمر بالنسبة للأرض . (صحيحة.)                         
3-  عندما تصنع الشمس والقمر والأرض زاوية قائمة تحدث الجاذبية في اتجاهات مختلفة مسببة مداً وجزراً ربيعياً (خطأ.)                                                                                                                                                                      
4-  يمكن توليد الطاقة الكهربية بواسطة قوة المد والجزر .                                     (صحيحة.)
( هـ  ) :- اذكر أسماء بعض الكائنات الحية التي تعيش في المسافة المحصورة بين أعلى مستوى مد وأقل 

           مستوي جزر .

.1 – دولار البحر (قنفذا بحريا مستديرا )   2 – السرطان الناسك 3 – أعشاب بحرية

( و ) :- اذكر العوامل التي تتحكم في أنماط المد والجزر .

1- ..الموقع الجغرافي على سطح الأرض

2- ..شكل قاع المحيط وخط الساحل
3- . تأثير كوريو ليس
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